



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 169 400, 369 500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1964. június 18.

bb 1. dokumentum-film nyolc ország archiv-anyagaitól - a mai magyarország élete - tiz év után ismét a felvevőgép előtt - dokumentumfilmek hazánk felszabadulásának 20. évfordulójára

i s / t m - l m f m

1964. június 18.

a magyar filmgyártó vállalat dokumentum filmstúdiója hazánk felszabadulásának 20. évfordulójára három, - köztük két egész estét betöltő - dokumentumfilmet készít. mönich lászló rendező a mai magyarország életéről forgat filmet. az „itthon,, című, egész estét betöltő színes alkotás azt mutatja majd be, hogyan élünk a felszabadulás után 20 évvel. a filmkockák megörökítik a két évtized eredményeit, az új gyárakat, lakótelepeket és városokat. a film két operátőre szabó árpád és tóth jános.

bokor péter rendező vezetésével dolgoznak a „magyarország felszabadítása,, című, egész estét betöltő dokumentumfilm összeállításán. a stúdió munkatársai hetekig kutattak eredeti iratok, filmanyagok után a magyar, a szovjet, a lengyel, a bolgár, a román, az ndk-beli, a csehszlovák és a jugoszláv archivumokban. a filmet a második világháború haditudósítóinak fennmaradt felvételeiből „vágják össze,,. így ennek a történelmi hűségű, érdekes filmnek az operatőrei tulajdonképpen azok a magyar és külföldi haditudósítók, akik felvevőgépeikkel megörökítették a magyarországi harcokat és a felszabadulás eseményeit. a filmben megszólalnak majd a magyarországi partizánmozgalom vezetői.

„születésnap,, címmel kolonits ilona rendező 15 perces rövidfilmet forgat. az alkotás főszereplője a felszabadulás évében született fiatalok. ennek az alkotásnak a szereplőivel már egyszer találkozhattak a nézők. ugyanis kolonits ilona hazánk felszabadulásának 10. évfordulójára hasonló témájú filmet készített. a tiz év előtti film „hőseit,, keresi fel most újból a rendező.

mindhárom filmet felszabadulásunk 20. évfordulóján mutatják be./mti/

-.-

-1-

Wc

bb 2. modern hangosító berendezés a károlyi-kertben

i ol/hné-Lm fm

1964. június 18.

Kellemes meglepetésben lesz részük az idei szezonban a károlyi-kerti koncertek látogatóinak: százhatvanezer forintos beruházással korszerűsítették a hangosító berendezést. a napokban megtartották a „házi főpróbáját”, amelyen az új berendezés nagyon jól „szerepelt”, „premierje”, pedig június 22-én, hétfőn lesz a magyar állami hangversenyzenekar koncertjén./mti/

..-

bb 3. a vakációban sem pihennek az iskolaépítők: csaknem ezer új tanterem készül el az év végéig

i vt/tm-Lm zs

1964. június 18.

Iskolahálózatunk az év hátralevő részében budapesten és vidéken is számos korszerű oktatási létesítménnyel gazdagodik. az építőknek az iskolai vakáció nem pihenést, hanem még több munkát jelent. nyáron fokozott ütemben dolgoznak, egyébként a tervek szerint december végéig összesen 704 új általános iskolai és 274 középiskolai tantermet adnak át rendeltetésének. ezenkívül esztergomban 150 fiatal befogadására alkalmas középiskolai diákotthon nyitja majd meg kapuit.

az idei tervekben előirányzott beruházások megvalósításával a következő hónapokban új gimnáziumi épületet kap egyebek között székesfehérvár, hajduszoboszló, derecske, komárom, érd, dabas, marcali, baktalórántháza, tiszaföldvár, paks, szombathely, nagykanizsa, lenti, miskolc és szeged.

a közoktatási célokra ebben az évben rendelkezésre álló mintegy 500 millió forintos keretből jelentékeny összeget biztosítanak új óvodák építésére is. az év végéig az óvodai helyek számát 5.560-nal növelik; jónéhány helyen pedig a társadalmi munkások közreműködésével terven felül is bővítik a gyermekintézményeket, gazdagítják felszerelésüket./mti/

..-

- 2 -

bb 4. minden nyolcadik fiatal - műkedvelő

i di/tr-Lm zs

1964. június 18.

Érdekes megállapítással zárult a kisz központi bizottságának egyik legutóbbi felmérése, kiderült, hogy hazánkban minden nyolcadik fiatal műkedvelő, színjátszással, tánccal, zenekari művek megszólaltatásával stb. tölti szabad idejének egy részét. Legtöbbjük a falusi fiúk és lányok közül kerül ki, őket a középiskolások és az ipari tanulók népes tábora követi a sorban. az üzemekben lényegesen kisebb az érdeklődés a műkedvelő együttesek iránt, a különböző csoportok fellépései a múlt évben kétszer annyi nézőt vonzottak, mint a budapesti és vidéki színházak előadásai. örvendetes, hogy igényesebb a műsorválasztás, kulturáltabb az előadásmód. az ifjú művészjelöltek nagy gondot fordítanak a béke és a barátság gondolatát tolmácsoló, kifejező művek népszerűsítésére. jó néhány helyen pedig már most hozzákezdtek a felszabadulás 20. évfordulóját köszöntő programok összeállításához./mti/

..-

bb 5. ötvenegy év után ismét kiadják csáth géza elbeszéléseit

i bi/hné-Lm fm

1964. június 18.

a varázsló halála címmel a napokban jelenik meg a szépirodalmi könyvkiadónál csáth géza elbeszéléseinek válogatott gyűjteménye. az 1919-ben tragikus körülmények között elhunyt, nagytehetségű író - a nyugat-nemzedék tagja, a magyar novella-irodalom egyik megújítója. ő írta az első elismerő zenekritikákat Bartók béla műveiről. 1913-ban hagyta abba az írást, és azóta kötete sem jelent meg. a nagy érdeklődéssel várt új kiadást illés endre szerkesztette./mti/

..-

- 3 -

bb.6. mintegy száz tagu fordítógárda és számos társadalmi munkatárs készül a zenei nevelés nemzetközi társaságának budapesti konferenciájára

i ol/tr/n/fm

1964. június 18.

Június 26-án a mémosz székházban kezd meg tanácskozását a zenei nevelés nemzetközi társaságának budapesti konferenciája. A nemzetközi zenei életben nagy figyelmet keltő eseményt több hónapos széleskörű előkészítő munka előzte meg. A magyar zeneművészek szövetségétől a napokban szállítómunkások költöztették át a „kongresszusi hivatalt”, a konferencia színhelyére. Az építők székházában - a külföldi vendégegyüttesek tagjaival együtt - csaknem 900 résztvevőt fogadnak. Harminckét országból érkeznek zenepedagógusok, 12 neves külföldi együttes fellépése szerepel a konferencia programjában. Csaknem száz hivatásos és számos „műkedvelő”, tolmács fordít majd a tanácskozás alatt, orosz, angol, francia, német illetve magyar nyelven./mti/

..

bb.7. június 28-án rendezik meg a hagyományos jános-ünnepélyt

i áe/tné/n/zs

1964. június 18.

A nyomda- a papíripar- és a sajtó dolgozóinak szakszervezete június 28-án rendezi meg hagyományos jános-ünnepélyét. A népligeti petőfi sporttelepen egész napon át tartó kulturális és sportprogram várja a szakszervezethez tartozó üzemek, vállalatok, szerkesztőségek dolgozóit és családtagjaikat. A reggel kezdődő sportműsorban atlétikai- és íjászversenyekre, röplabda és kézilabda mérkőzésre kerül sor, a vállalati sportcsapatok pedig labdarugásban, tornában mérik össze ügyességüket. A délutáni és esti műsorban számos üzemű műkedvelő együttes, valamint az állami operaház művészei szórakoztatják a közönséget. Sokféle vidám program várja a gyermekeket is. A szabadtéri táncmulatsághoz és kedélyes délutáni sörözéshez kitűnő tánczenekar, illetve járóka sándor népi zenekara szolgáltatja a muzsikát./mti/

..

bb.8. sikkasztott, bizonylatokat, aláírásokat hamisított másfél évi szabadságvesztésre ítélték

i bc/tr/n/zs

1964. június 18.

Munkakörében sorozatos visszaélésekkel okozott kárt nagy gyula, az építőgép karbantartó vállalatok budapesti kirendeltségénél. Mint ideiglenes vezető dolgozott a kirendeltségnél, amely öt vidéki vállalat részére szerzett be anyagokat. Az anyag rakodásosát, mozgatással járó költségek fedezésére rendszeres ellátmányt kapott a kirendeltség. Az ellátmány terhére nagy gyula utalványozott, s az ő kötelessége volt az is, hogy ellenőrizze az anyagbeszerzőket és az adminisztrátorokat, akik közvetlenül fizettek az anyagmozgatóknak. A vezető kezdeményezésére a kirendeltség egyes munkatársai az alkalmi rakodóktól nem kértek nyugtát a kifizetett összegekről. Így gyakran utólagosan történt az utalványozás, nagy gyula fiktív tételek beállításával, bizonylatok és aláírások hamisításával mintegy 26.000 forint kárt okozott.

A fővárosi bíróság a sorozatos büncselekményekért nagy gyulát joerősen egy évi és 6 hónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

8 42/-n

..

bb.9. melyik a legszebb magyar bélyeg

i kf/kf/n/vg

1964. június 18.

A magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége és a filatelista újságírók magyarországi szervezete a hazai felnőtt bélyeggyűjtők körök részére pályázatot hirdet. Ilymódon közvélemény kutatással - a bélyeggyűjtők többségének a véleménye alapján - akarják eldönteni, hogy az 1963. július 1 és az 1964. június 30. között megjelent magyar bélyegek közül melyik a legszebb. A legtöbb szavazatot elérő bélyeg tervezője értékes díjat kap, s a legszebb bélyeget megnevező bélyeggyűjtők között ajándékot sorsolnak ki.

A pályázatokat legkésőbb augusztus 1-ig kell beküldeni a mémosz titkárságára. Az eredményt az idei bélyegnapon hirdeti ki a szövetség./mti/

..

bb.10. a malmok többsége felkészült az új gabona fogadására - tizenhárom vidéki malom pótolja majd a leállt „gizellát”,

i kf/kf/n/vg

1964. június 18.

Az elmúlt években jelentősen fejlődött a malomipar. A kis, elavult őrlőüzemeket megszüntették, s a malmok villamosításával, teljes rekonstrukcióval korszerű lisztgyárakat alakítottak ki. Két éve még például 300 malom működött az országban, ma 196 dolgozik, s csaknem 3 000 régi, kis üzem munkáját végzi el.

A malmok az idén az évi nagyjavítást körültekintően, ütemterv szerint hajtották végre. Már januárban megkezdődött 3 malom javítása, s utána havonta 20-30 üzem karbantartását végezték el. Általában egy hónap alatt fejezték be a munkát, szinte teljesen szétszedték a malmokat, kijavították a gépeket, kicserélték, felújították a kopott berendezéseket, megtisztították, fertőtlenítették az őrlőüzemeket, a raktárakat. A munka során több mint 8 000 raktári, malmi berendezést hoztak rendbe, s mintegy 25 millió forint értékű tisztító, koptató, gabonafuvó berendezéssel gazdagították a malmok felszerelését. A sok helyen megszüntették a legnehezebb munkát, a zsákolást. A tizedes mérlegeket nagyteljesítményű hidmérlegek váltották fel, s a gabonához a mérés után szinte hozzá sem kell nyulniok a dolgozóknak. A vagonokat, a kocsikat géplapátok, korszerű berendezések ürítik az ugynevezett átvevő garatba, ahonnan felvonók, szállítószalagok továbbítják a búzát a rendeltetési helyre.

Az egyhónapos nagyjavítást 13 malomban felhasználták a kapacitás bővítésére is. Ennek nyomán többek között a békéscsabai és a hódmezővásárhelyi malom 20-20 tonnával, a kaposvári 13 tonnával, a tótkomlói 10 tonnával több gabonát tud naponta feldolgozni. A 13 vidéki malom pótolja ugyanis majd a január 1-én leállt fővárosi „gizella” malom munkáját.

A szokásos évi karbantartás a malmok többségében már befejeződött, a 196-ból 150 készen áll az új gabona fogadására, őrlésére./mti/

..

8.49/-n

-5-

10 32

h

bb.11. az első félévben minden szerződésnek hiánytalanul eleget tett a duna cipőgyár

i sz/tné/n/vg

1964. június 18.

a duna cipőgyárban sikerült megvalósítani az ütemes munkát. most az első félév végén a gyár dolgozói megállapíthatják, hogy a bel- és külkereskedelmi szerződéseknek hiánytalanul eleget tettek, sőt az export tervet tui is teljesítik.

az ütemes termelésnek köszönhető, hogy míg a korábbi években a késedelmes szállítások miatt az idénycikkek csak a szezon derekán jelentek meg tömegesen az üzletekben, most pedig bár elég korán jött a kánikula, de mire beköszöntött a meleg, már a boltokban voltak a szandálok és más könnyű nyári cipők. a belkereskedelem számára többszáz ezer női cipőt, 18.000 pár textil- és bőrkombinációjú férfi félcipőt, ugyanennyi aratósandált és 93.000 pár zárt lyukasztott felsőrészes, szellős férficipőt, továbbá 274.000 gyermekszandált készítettek.

a duna cipőgyár munkájában nagy lendítést jelentettek a komplex intézkedési tervek. ezek megvalósításából sokat vállaltak magukra a különböző üzemelemek kommunista kollektívái. bár az anyageállítás ebben az időszakban sem volt teljesen zavartalan, az intézkedések nyomán az ugynevezett veszteségidő a felére csökkent. a termelékenység az 1962 évihez mérten 8-9 százalékkal javult. a gyár dolgozói nem annyira a mennyiségi terv teljesítésére, mint inkább gyártmányaik minőségének javulására büszkék. az első osztályú cipők aránya a tavalyi 89 százalékkal szemben most elérte a 92 százalékot. a komplextervek végrehajtása közben a munka gazdaságosságára is fokozottabban ügyelnek. a szabászatban az egy pár cipőhöz szükséges felsőrész anyag költségét 0.6 százalékkal csökkentik új szabászati sablonok és az ugynevezett társas szabás segítségével. a szandálok egy részét például úgy készítik, hogy a női és gyermek méreteket társítva együtt szabják, hogy a hulladék ilymódon is csökkenjen./mti/

.-.

bb.13. ernster dezső vendégszereplése pécssett, a „mecseki nyár”, programjában

vid/j/n/fm

1964. június 18.

a baranyai születésű ernster dezső, a new-yorki metropolitan világhírű énekművésze simándy józsef kossuth-díjassal, az operaház tagjával együtt szerepel majd a pécssett megrendezendő „mecseki nyár”, programjában: verdi „don carlos”, című operájának július 11-i előadásán találkozunk velük a pécsi közönség./mti/

.-.

-6-

8.54/-n
10.35

le

bb.12. tíz évvel fiatalodott a traktorosok átlag életkora szolnok megyében

vid/kz/n/tr/cz

1964. június 18.

a szolnok megyei gépállomásokon és termelőszövetkezetekben dolgozó traktorosok korábban az idősebb generációból kerültek ki. a fiatalok szívesebben dolgoztak a városokban. a statisztika azonban azt mutatja, hogy ez a kedvezőtlen folyamat befejeződött. a gépek meghódították a falusi fiatalokat. az elmúlt téli traktoros tanfolyamokon már mintegy 1600 husz-harminc év közötti fiatal szerzett jártasságot az erőgépek és a speciális munkagépek kezelésében. az évközi traktorvezetőképző tanfolyamokat is kifejezetten ifjú munkások népesítik be. sokan közülük rögtön az általános iskola elvégzése után választották ezt a szakmát. az őszig ezernél több ifjú traktoros kerül majd ki a termelőszövetkezeti földekre. az utóbbi öt évben szolnok megyében tíz évvel fiatalodott a traktorosok átlag életkora./mti/

.-.

bb.14. 26 millió forint balassagyarmat közművesítésére

vid/j/n/fm

1964. június 18.

45 állami lakás építésének előkészületei kezdődtek meg balassagyarmaton. az építkezés költsége több mint hatmillió forint. az új épületeket a város legszebb részén, a strand környékén emelik.

a palóc-város rendezése során esedékessé vált a korszerű szennyvíz csatorna építése is. ennek kivitelezési költsége körülbelül 26 millió forint./mti/

.-.

bb.15. érdekes tanulmányok az orosházi múzeum új évkönyvében

vid/j/n/fm

1964. június 18.

az orosházi szántó kovács jános múzeumban most készül az ötödik évkönyv. muzeológusok, levéltárosok és néprajzkutatók tanulmányai szerepelnek majd benne az egykori orosházi népi orvoslásról, a 19. század végi agrármozgalmakról. tanulmány készül többek között az első magyar parasztszínház megalapítója, just zsigmond életéről és munkásságáról is. az orosházi múzeum ötödik évkönyvét grafikák és fényképek illusztrálják.
/mti/

.-.

8.58/-n
10.35

-7-

le

bb.16. felkutatják a nőknek alkalmas munkahelyeket a komárom megyei üzemekben

vid/lk/n/bs

1964. június 18.

komárom megyében tulnyomórészt nehézipari üzemek működnek, s kevés a lehetőség a nők foglalkoztatására. jelenleg is több ezer asszony és leány keres munkahelyet. az mszmp megyei bizottságának javaslatára az üzemek most felkutatják, mely üzemrészekben alkalmazhatnák nagyobb számban nőket. több vállalatnál máris eredményei járt a kutatás. az almásfüzitői timföldgyárban a fejlettebb technológia bevezetésével több könnyebb munkalehetőség adódott. a timföld feltárásánál például azelőtt nagy vasrudakkal kellett nyitogatni a szelepeket és nehéz láncos kerekeket kellett forgatni. ezért itt kizárólag férfiak dolgoztak. a tolozárak módosításával most ez a művelet könnyű munkává vált és nők is el tudják látni. a timföldgyárban októberig fokozatosan 80 leányt és asszonyt vesznek fel erre a munkára.

a tatabányai bányagépgyárban eszterga-, maró-, gyalu- és más gépek mellé szakképzetlen lányokat, asszonyokat vettek fel. fokozatosan egyre több alkatrész készítésére és gép kezelésére tanítják meg őket. az utóbbi hónapokban 26 nő lépett be a gyárba, közülük többen már három gépen is ügyesen dolgoznak. a tatabányai bányagépgyárhoz hasonlóan az esztergomi marógépgyárban is megkezdtek a szakképzetlen nők alkalmazását.

sokat segít az asszonyok elhelyezésében az is, hogy folyamatosan több ktsz helyezi budapestről a megyébe részlegeit. az utóbbi egy év alatt csaknem 400 nőt vettek fel ezekbe a szövetkezetekbe /mti/

bb.17. több vendéget fogadhat majd be a kőszegi jurisich fürdő

vid/lk/n/szf

1964. június 18.

korszerű, lengyel gyártmányú új kazánokkal szerelik fel a kőszegi jurisich-vár fürdőjét. a fürdőt így az eddiginél több vendég befogadására teszik alkalmassá, mert az eddig kihasználatlan boltíves nagymedence-terme is megfelelő hőfoku vízzel várja a fürdőzőket. /mti/

.-.

-8-

9.00/-n
10.50

bb 18. aszfaltoznak a pusztán - autóparkoló a hortobágyon

vid lk vm szf

1964. június 18.

a hortobágyi intéző bizottság javaslatára elkészült a hortobágyi csárda környékének rendezési terve. első szakaszában, még az idén, portalanítják a csárda környékét. több mint 1500 négyzetméternyi területen aszfaltoznak és bitumeneznek a pusztán. az autóbuszoknak és személygépkocsiknak külön parkolóhelyet alakítanak ki. a csárda és a vele szemközt levő műemléképület, az úgynevezett szekérállás között az árkot befedik. a csárdakert előtt szegélyezett járdát készítenek, amely felvezet majd egészen a kilenclyuku hídig. a munkálatokat július elején kezdik, s 600.000 forint költséggel még a nyáron elkészül a csárda környékének rendezése. /mti/

.-.

bb 20. korszerű hálkeltető állomás épül attalán

vid k tr vm

1964. június 18.

a tolna-baranya megyei halgazdaság attalái törészlegénél 200.000 forintnál több beruházási költséggel modern, mesterséges hálkeltető állomást építettek az idén. a keltetőállomáson gázolajjal fűtött kazán segítségével optimális hőmérsékleten tartják az ivató-medencék vizét. az új állomás kísérleti célokat is szolgál. /mti/

.-.

bb 21. a celldömölki járásban új módszerekkel segíti a népfront a tanácsi munkát

vid j vm fm

1964. június 18.

új módszerekkel segíti a tanácsi munkát a celldömölki népfront-bizottság. az elmúlt évben a járási tanács állandó bizottságai munkájának támogatására népfront-aktivistákból szakbizottságokat hoztak létre. a járásban 17 szakbizottság segíti eredményesen a választott tanácsi szervek munkáját. a mezőgazdasági állandó bizottság mellé például állategészségügyi és állattenyésztési, valamint rét- és legelőgazdálkodási, a művelődésügyi állandó bizottság mellé oktatási, felnőttoktatási és kulturális, az egészségügyi mellé pedig közegészségügyi, szociális és gyermekvédelmi szakbizottságot szerveztek.

/folyt.köv./

9.05
10.50

- 9 -

le

/bb 21. a celldömölki.....1.folyt./vm

a tanácsi munka támogatásának ez a formája jól bevált. a szakbizottságok kettős feladatot látnak el. továbbítják a tanácsban a lakosság véleményét, tapasztalatait, javaslatait, ugyanakkor ismertetik a lakosság al a tanács rendeleteit, döntéseit, mozgósítják az embereket a közérdekű feladatok megoldására. működésük óta már több mint 60 javaslatot terjesztettek a tanácsülés, illetve a végrehajtó bizottság elé. jelentős szerepük volt abban, hogy a járásban két helyen is szerveztek a dolgozók számára olyan általános iskolát, ahol a hetedik-nyolcadik osztály elvégzésével egyidőben mezőgazdasági szakmát is tanulnak a falusi emberek. sokat tettek többek között a cseri föld javítása, a művelődési otthonok, klubok életének fellendítése, a tsz-ek kulturális és szociális alapjainak helyes felhasználása, a körzeti iskolák tanulói közlekedési problémáinak megoldása, a lakosság részére végzett ipari szolgáltatás javítása érdekében./mti/

bb 22. több mint százmillió forint a heves megyei idegenforgalmi központok fejlesztésére

vid lk vm szf

1964. június 18.

heves megyében az idén több mint százmillió forintot költenek az idegenforgalmat szolgáló intézmények, szórakozóhelyek fejlesztésére, korszerűsítésére.

egerben továbbfejlesztik a híres melegvízi strandot: egymillió forintot költenek korszerű kabinok építésére és a vízellátás javítására. mintegy 3 millió forint költséggel korszerűsítik az egrí park-szállót és befejezik a városi színház felújítását. számos új létesítménnyel fejlesztik a bükk és a mátra üdülőhelyeit. felsőtárkányban a sziklaforrásnál vendéglőt építenek egymillió forintos költséggel. szilvásváradon kisvendéglőt építenek. parádfürdőn gyümölcs- és zöldség pavilont rendeznek be. hevesen 400.000 forintot költenek a strand fejlesztésére, matrászentimrén több mint egymillió forintos költséggel javítják a vízellátást. a mátra déli oldalán elterülő sástói sátorfőort is továbbfejlesztik. korszerű két-és négyszemélyes sátrakkal látják el a fábort. milliókat költenek az üdülő- és kirándulóhelyek nyári zöldség-, gyümölcs és hűtő-ital ellátására, valamint a közegészségügyi létesítmények korszerűsítésére./mti/

9.14/-n
10.50

-10-

bb 19. aratásra készül az ország - nem lesz hiány a kézi arató szerszámokban - légyinvázió ellen permetező tubus

i cs tné vm hk

1964. június 18.

szórványosan beérett már néhány tábla őszi árpa, s pár nap múlva valóban kezdődik a nagy munka, az aratás. a szővossz ipari és kereskedelmi igazgatóságán tájékoztatást adtak az aratáshoz szükséges hagyományos szerszámok, eszközök, iparcikkek, ételmicikkek, frissítők várható forgalmáról, illetve az ellátási felkészülésről. a falusi lakosság az idén valószínűleg sokkal több kézi aratószerszámot, továbbá zsákot, ponyvát akar vásárolni s ugyanez vonatkozik a nagyüzemi gazdaságokra is. hiszen a sok helyütt megdőlt, nagyszalmájú gabona általában nagy nehézség elé állítja a mezőgazdaságot. több a munka, több munkaerő szükséges, s ugyanakkor a gabonaföldekre kivonuló aratócsapatok ellátási igényei minőségileg is mások, mint akár egy évtizeddel ezelőtt voltak.

a földművesszövetkezeti boltok általánosan bőséges készleteket gyűjtöttek a nyári nagy munkaidényre. az üzlethálózatban van elegendő kaszanyél, kasza, sarló, kaszakő, tokmány. szórványosan kisebb hiányok tapasztalhatók egyéb gazdasági eszközökben: viszonylag kevés a vasvilla és a szőlőpermetező gép, de egyes kaptipusokból nem tudják kielégíteni a keresletet. az igényeknek megfelelő nagy mennyiségű zsákot, ponyvát és zsineget vettek készletbe az üzletek, az országban több mint száz helyen adnak ki ponyvát kölcsön is.

az aratási „kelléktár”, -ból a napsugárzás ellen védő krémek gazdag változatával, a szunyogriasztó krémmel, izzadáspátlókkal, továbbá a nyári nagy légyinváziót korlátozó aerosol permetező tubussal rukkoltak ki a szövetkezeti boltok. de lesz bőven cigaretta, a „sodrókedvű”, dolgozóknak cigaretta-dohány és hozzá papír.

az ételmicikkek lajstromát az aratási szalonnával, hus-, máj- és halkonzervekkel bővítik. a házilagos szódavíz gyártáshoz autósifon patronát a szokottnál nagyobb mennyiségben szállítanak a mezőgazdasági vidékeknek, továbbá cukorkaféléket, hűtőitalokat is. a legkelendőbb apró árukat, a mozgó árusok viszik ki a mezőkre és a cséplő-, vagy kombájnuszériükre./mti/

9.20/-n

11.00

-11-

bb 23. kétszázötvenkét millió tonna nógrád szénvagyona

vid lk vm szf

1964. június 18.

a legújabb kutatási eredmények szerint kétszázötvenkét millió tonna nógrád megye jelenleg ismert szénvagyona. a 212 millió tonnából 82 millió tonnányi szén a művelés alatt álló bányákban van. ez a mennyiség a széntermelés mostani üteme szerint tizenöt évig biztosítja a bányászkozást nógrádban. a kutatás eredményeként ismertté vált, de a termelésbe még be nem kapcsolt százharminc millió tonnát tartalmazó újabb széntelepek további 35-40 évvel hosszabbítják meg a nógrádi bányászkozás idejét.

a tröszt geológus csoportja szerint a következő tíz évben valószínűleg sikerül újabb 100 millió tonna szénvagyont felkutatni, különösen a mátra északi, északnyugati vidékén és a dél-nógrádi területen./mti/

- . -

bb 24. „bevetették”, a ragadozó poloskákat - megkezdődött a rovarháború a keszthelyi határban

vid kz sk vm

1964. június 18.

a napsütéses, meleg időjárás kedvezett a burgonyabogár fejlődésének. veszprém megyében, különösen a balatonvidéki, a keszthelyi és a tapolcai járásban pusztít a veszedelmes kártevő. a felmérések-nél egy négyzetméternyi területen átlagban 80-100 lárvát és bogarat találtak. az állami és szövetkezeti gazdaságok 3.200 mázsa növényvédőszerrel vették fel a küzdelmet ellenük. azokon a vidékeken, amelyek a legveszedelmesebben pusztít a burgonyabogár, a legerősebb mérget, a dieldrint, alkalmazzák.

a növényvédelmi kutató intézet keszthelyi kísérleti telepén ugyanakkor több millió kanadai poloska „bevetésével”, megindították a „rovarháborút”, a burgonyabogarakat és azok lárváit pusztító ragadozó poloskákat többeszes csoportokban szabadították rá a burgonyatáblákra. a hasznos rovar elszaporításával eddig több európai intézet foglalkozott, nagyrészt eredménytelenül. a keszthelyi kísérlet ad végleges választ arra, hogy meghonosítható-e Európában ez a hasznos poloska faj. az eredményeket a július 24-25-én, keszthelyen a nemzetközi biológiai kongresszus értékeli majd./mti/

- . -

bb 25. 2.4 milliárd forint értékű pótalkatrész készül a kohó- és gépiparban - rendkívüli intézkedések a gépjárművek alkatrész-ellátására

i sl tr vm vg

1964. június 18.

a kohó- és gépipar munkájának egyik legkritikusabb oldala évekig a pótalkatrész-gyártás volt. az évenkénti több tízmilliárdos termeléshez képest az alkatrészek értéke nem számottevő, s ha a termelési mutatókban nem is, a szervizek és a lakosság ellátásában annál nagyobb zavarokat okozott az alkatrészgyártás gyakori elmaradása.
/folyt.köv./

-12-

/bb 25. 2.4 milliárd forint.....1.folyt./vm

az utóbbi időben azonban az alkatrészgyártási tervek teljesítésére is nagy figyelmet fordít a minisztérium, s az utóbbi hónapokban ezen a vonalon is javulás tapasztalható. a 100 százalékos tervteljesítést még nem sikerült ugyan elérni, a legfontosabb rendelők azonban az autóker, a gelka, a mezőgazdasági gépértékesítő vállalat, a csepeli nagykereskedelmi vállalat - 97-98 százalékban tételenként is megkapta a rendelt alkatrészeket.

néhány nagy vállalatunk már hosszabb idő óta teljes egészében teljesíti pótalkatrészgyártási tervét, például a magyar hajó- és darugár, a csepeli kohászat, a zománcipari művek, a csavarárugár, a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár a múlt év eleje óta esedékes előírásainak 100 százalékban tett eleget. az idén az alkatrészek iránti igény is lényegesen növekedett, a kohó- és gépipartól 2 milliárd 408 millió forint értékű alkatrészt rendeltek, s figyelembe véve az üzemek adottságait, a rendeléseknek most már csak töredékét kellett visszautasítani, s erre az évre 2 milliárd 407 millió forint értékű pótalkatrész szállítást vállaltak. a gépjárműforgalom növekedése következtében az autóker például 22 százalékkal több alkatrészt rendelt, mint tavaly, nemrég azonban kiderült, hogy ez a mennyiség is kevés, ezért az akkumulátorgyár, az egyesült izzó és a kohó- és gépipari anyagellátó és értékesítő vállalat terven felüli szállításokat is vállalt.

a rendelések kielégítése nem mindenütt jelenti egyben a teljes szükséglet kielégítését is, mert a gyárak csupán nyersanyag készleteiknek és kapacitásuknak megfelelő rendeléseket tudnak elfogadni, különösen gépjárműalkatrészből kellene több, mint amennyinek előállítására az ipar jelenleg képes. a gazdasági bizottság nemrég hozt át az ahhoz, hogy beruházásokkal is növeljék a gépjárműalkatrészeket gyártó üzemek teljesítőképességét. ezek a beruházások azonban csak 1966-ban éreztetik hatásukat, addig is erőfeszítéseket tesznek az üzemek, hogy a lehetőségek szerint minél jobban kielégítsék az igényeket. jelenleg az első félévi tervek sikeres teljesítése a legfontosabb cél. a vállalatok egy része teljesítette esedékes tervét, néhány gyárban azonban elmaradás tapasztalható. az autó- és traktoripari tröszt és a wilhelm pieck járműipari művek a moqürtnek, a hajtómű- és felvonógyár a mezőgazdasági gépkereskedelmi vállalatnak és a moqürtnek, a diósgyőri gépgyár pedig a mezőgazdasági gépértékesítő vállalatnak tartozik fontos alkatrészekkel. ezeken a helyeken intézkedtek, hogy az elmaradást mielőbb pótolják./mti/

- . -

9.36/-n

-13-

44.00

bb 26. megkezdték a tokodi római kori vár feltárását

vid j vm fm

1964. június 18.

a magyar tudományos akadémia a dorogi múzeummal közösen megkezdte a tokodi római kori vár feltárását. a 11 vártoronyból álló egykori katonai objektum nagyon jó állapotban maradt fenn. főkapujába annak idején beépítettek egy sarkövet s a rajta levő felirat megfejtésén most dolgoznak a kutatók. a köveken grigeridus és lupitinus néptribunok bélyegei láthatók.

a vár feltárásán nyugdíjas dorogi bányászok, muzeumbárárok dolgoznak az akadémia szakembereinek irányításával. két éven belül akarják befejezni a teljes feltárást, s a vár legnagyobb, 13 méteres belső átmérőjű tornyában római kori hadtörténeti kiállítás megnyitását tervezik./mti/

- . -

bb. 27. központi kérdés az élelmiszeripar automatizálása - háromnapos tudományos tanácskozás a magyar tudományos akadémián

t tz/tr/n/cz

1964. június 18.

csütörtökön reggel a magyar tudományos akadémia székházában megkezdődött az idei, sorrendben immár ötödik élelmiszeripari tudományos ülés.

az ülésen, amelyet az akadémia kémiai osztálya, valamint a mezőgazdasági- és élelmiszeripari tudományos egyesület rendezett, több száz magyar és 26 külföldi - lengyel, ndk-beli, román, nyugat-német és svájci - szakember vesz részt.

a tanácskozást babos zoltán élelmiszerügyi miniszter-helyettes nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy a háromnapos megbeszélés középpontjában a gyártási folyamatok műszerezése és automatizálása áll. a most következő években ugyanis az élelmiszeripar egyes ágazataiban a jelenleginek átlag másfél-négy és félszeresére kell növelni a termelést, sőt a tervek a konzerviparnál nyolcszoros, a baromfiiparnál tízszeres, a gyorsfagyasztó és hűtőiparnál pedig 22-szeres növekedést írnak elő. minthogy pedig a munkáslétszám e közben a jelenleginek másfélszeresére sem emelkedhetik, elkerülhetetlen, hogy mindenütt az adott területen lehetséges legkorszerűbb berendezéseket honosítsák meg és a leghatékonyabb termelési folyamatokra térjenek át.

/folyt.köv./

11.03/-n

-14-

bb. 27./ központi kérdés ... 1. folyt./ n

ezt a fejlődést igen gondosan kell előkészíteni, a kutatás és az oktatás területén egyaránt. nyomatékosan mutatott rá, hogy ma már elodázhatatlan feladat nemcsak a műszerezés és automatizálás teendőivel kapcsolatban felmerülő kérdések tudományos szintű tisztázása hanem azoknak a szakembereknek a kiképzése is, akik alkalmasak lesznek majd az új, korszerű műszerek, berendezések és automatikák bevezetésére és üzemeltetésére egyaránt. a jelenlegi ülés szakfeladata a tudomány által megoldandó kérdések megvitatása - mondotta a miniszterhelyettes.

ezután megkezdődött a szakmai tanácskozás. a három nap alatt összesen 36 előadás hangzik el, amelyek közül négyet külföldi szakemberek tartanak.

az ülésen a migért-nek a helyszínen rendezett kiállítása egészíti ki, ahol a korszerű magyar és külföldi műszereket mutatja be. ugyancsak az ülésen kapcsolatban tartja meg bemutatóját a budapesti műszaki egyetemen a zürichi chemap cég, amely a szakembereknek működés közben mutatja be szűrő és egyéb vegyipari és élelmiszeripari gépeit./mti/

- . -

bb 28. elutazott budapestről a jugoszláv újságíró szövetség főtitkára

cz vm

1964. június 18.

m.avramovics, a jugoszláv újságíró szövetség főtitkára, aki néhány napot hazánkban töltött, csütörtökön visszautazott belgrádba. a jugoszláv újságíró szövetség főtitkára magyarországi tartózkodása alatt megismerkedett a muosz tevékenységével és megbeszéléseket folytatott a magyar és jugoszláv újságíró szövetségek együttműködéséről m.avramovicsot a keleti pályaudvaron siklósi norbert a muosz főtitkára bucsúztatta./mti/

- . -

11.20

- 15 -

bb.29. közlekedési balesetek

tr/n/cz

1964. június 18.

június 17-én, a 13. kerületi reitter ferenc utca és a szegedi ut kereszteződésében bartos jános 44 éves gépkocsivezető ózdi lakos által vezetett ga 55-48 rendszámú autóbusz összeütközött füzesi józsef, 30 éves esztergályos, budapesti lakos által vezetett en 57-79 rendszámú motorkerékpárral. a baleset következtében füzesi sulyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset oka: az autóbusz vezetője nem adta meg az elsőbbséget.

a 13. kerületben a róbert károly körút 66 szám előtt major istván 36 éves budapesti lakost, elütötte a fc 17-83 rendszámú tehergépkocsi. a baleset következtében major istvánt életveszélyes sérüléssel a honvéd kórházba szállították. a baleset oka: major ittás állapotban, szabálytalanul haladt át az uttesten.

a 8. kerületben a baross utca és a kálvin tér torkolatában a nagy józsef 25 éves gépkocsivezető, érdi lakos által vezetett va 31-18-as rendszámú nyergesvontató összeütközött a ga 58-51 rendszámú, 15-ös jelzésű autobusszal. a baleset következtében az autóbusz utasai közül három személy könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: a tehergépkocsi vezetője nem tartotta be a követési távolságot./mti/

bb 30. a vihar és a felhőszakadás sokhelyütt áramellátási zavarokat okozott budapestben, néhány helyen megrongálódott a nagyfeszültségű hálózat

i hbj lk vm vg

1964. június 18.

a szerda esti vihar és felhőszakadás megrongált néhány nagyfeszültségű vezetékét budapest környékén. így például a dunakeszi járműjavító és a konzervgyár között villám csapott a nagyfeszültségű hálózatba, elégette a vezetékét s az le is szakadt. hasonlóképpen megrongálódott budafok-törökbálint között is a nagyfeszültségű hálózat. a soroksári uti alállomás egyik berendezése ugyancsak villámcsapás miatt ment tönkre. jónéhány helyen a lakosság áramellátását szolgáló elosztó transzformátorok berendezései égtek ki villámcsapás következtében. emiatt újpest északi részén, pest-erzsébeten, soroksárott, érdkörnyékén, törökbálint és pomáz térségében, budakeszin két-hat óra hosszat szünetelt az áramellátás.

budapest belső negyedében is sok munkát adott a felhőszakadás az elektromos műveknek. a váci uton, a pannónia utcában a zsilip utcában és a beszterce utcában az elektromos művek pincében elhelyezett állomását elöntötte a víz s ennek következtében rövidebb-hosszabb ideig nem volt áram, elsősorban angyalföldön, az elektromos művek szerelői rögtön hozzáláttak a hibák kijavításához./mti/

12.00/-n

-16-

lc

bb 31. koszoruzási ünnepség derkovits gyula halálának 30. évfordulóján

t vt sk vm fm

1964. június 18.

derkovits gyula festőművész halálának 30. évfordulója alkalmából csütörtökön délelőtt koszoruzási ünnepséget rendeztek a kerepesi temetőben, a magyar munkásmozgalom nagy halottainak emlékművénél. a kegyeletos megemlékezésen résztvett a mester özvegye is.

tamás ervin, a magyar képzőművészek szövetségének titkára méltatta derkovits gyula életét, munkásságát. - tragikus élete, gyönyörű művészi pályája már az elnyomás éveiben is utat mutatott sok művészünknek, derkovits gyula neve kötelez bennünket, ma élő festőket. társadalmi felelősségérzete, ebből fakadó harcossága és humanizmusa - amelyek alkotásai tartalmát meghatározzák - formai igényessége, kifejezésbeli merészsége és szépsége jelenkori művésztünknek is eleven, élő, ható értéke - mondotta.

a beszéd után az mszmp központi bizottsága, a művelődésügyi minisztérium, a fővárosi tanács, a magyar képzőművészek szövetsége és a magyar nemzeti galéria képviselői koszorukat helyezték el derkovits gyula emléktáblájánál./mti/

- . -

bb 33. nyolc borsodi bánya már teljesítette félévi tervét

vid lk vm szf

1964. június 18.

csütörtökön a borsodi szénbányászati tröszt nyolc bányája jelentette, hogy határidő előtt tíz munkanappal teljesítette első félévi termelési tervét.

a tervüket határidő előtt teljesítő bányák között van többek között a borsodi szénmedence legrégebb, több mint száz éves üzeme, a baross akna. a sajtószentpéteri kettes aknán a szocialista munka-brigádok, míg a sajtókazai, valamint a felsőnyáradi bányában a fiatalok lelkes munkája járult hozzá jelentős mértékben a terv határidő előtti teljesítéséhez.

a szeles kettes és az eilla egyes akna nemcsak a többtermelésben, hanem a szén minőségének javításában is kitűnt. a két bánya a tervezettnél nagyobb fűtőértékű szenet termelt.

a tervüket határidő előtt teljesítő bányaüzemek a félév végéig még mintegy 40.000 tonna szenet küldenek a felszínre./mti/

- . -

13.00/-n

-17-

le

bb 34. ók sándor kossuth-díjas, érdemes művész

k fm vm fm

1964. június 18.

grafikáiból és festményeiből június 19-én, pénteken délután fél 6 órakor kiállítás nyílik a pécsi képcsarnokban. megnyitó beszédet mond szentistványi gyuláné, az mszmp baranya megyei bizottságának agit.prop. osztályvezetője./mti/

- . -

bb 36. huszonötezer női ruha terven felül exportra

vid lk vm szf

1964. június 18.

a soproni ruhagyár már a hónap első felében teljesítette fél-évi exporttervét és június végéig még mintegy 25.000 női ruhát szállít terven felül külföldre. a legnagyobb megrendelő a szovjet-unió. egyes ruhazonok nagy tételben készülnek. ez kedvezően hat a termelékenységre, az önköltség alakulására. lehetővé vált, hogy a gyár 30.000 női ruhával növelje második félévi exporttervét. azt is vállalták a gyár dolgozói, hogy a belkereskedelem megrendelésére ebben az évben 70.000 lányka-és bébi ruhával többet készítsenek eredeti előírázatuknál. mivel a bluz-szoknya ruha igen kelendő, többet gyártanak ebből a ruhafajtából. összesen százezer ilyen bakfis és lányka ruhát kap a kereskedelem ebben az évben a soproni ruhagyárból./mti/

- . -

bb 35. végetért a megyei művelődésügyi osztályvezetők országos tanácskozása

t áe tm vm fm

1964. június 18.

a magyar néphadsereg központi klubjában csütörtökön befejeződött a megyei tanácsok művelődésügyi osztályvezetőinek értekezlete. molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes beszámolója alapján megvitatták az 1963-1964-es évad népművelési munkájának eredményeit és tapasztalatait, valamint a következő évad fontosabb népművelési feladatait. a megbeszélésen résztvett dr. köpeczi béla, az mszmp központi bizottsága kulturális osztályának vezetője, lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes, nantos jános, az mszmp budapesti bizottsága kulturális és agitációs osztályának vezetője és ortutay zsuzsa, a magyar nők országos tanácsának főtitkára.

x x x

/folyt.köv./

13.10/-n

13.50

-18-

/bb 35. végetért.....1.folyt./vm

a kétnapos értekezlet alkalmából a művelődésügyi minisztérium vezető munkatársai és az országos kulturális irányító szervek vezetői népművelési munkásságuk jubileumát ünneplő dolgozókat köszöntötték. kigyós sándor hajdu-bihar megyei, takács gyula baranya megyei és hetényi györgy borsod megyei művelődésügyi osztályvezető tíz év óta látja el eredményesen munkakörét. a meleg hangulatu, baráti találkozáson hernádi konrád, a művelődésügyi minisztérium művelődéspolitikai főosztályának vezetője üdvözölte a jubiláló népművelési szakembereket./mti/

- . -

bb 42. dobi istván üdvözlő távirata a kuwaiti emirhez

tr vm sr

1964. június 18.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte abduallah al-szalem al-szabah sejket, kuwait állam emirjét, a kuwaiti nemzeti ünnep alkalmából./mti/

- . -

bb 38. alacsony a tiszta vizállása, szünetel a teherszállítás a felső szakaszon

vid lk vm szf

1964. június 18.

a tiszta tavaszi áradása után az idén elmaradt az évenként általában megjelenő zöld ár. május eleje óta fokozatosan apad a folyó. a tiszafüredtől tokajig terjedő szakaszon már olyan nagymérvű az apadás, hogy a teherszállító uszályok pihenésre kényszerültek. tiszafüredtől szegedig még közlekednek a vízijárművek, a homokkal megpakolt uszályok és a tutajok.

a személyhajó-és a vízibusz közlekedésében sincs fennakadás. szolnokrol a menetrend szerint közlekednek a járatok tiszabura, illetve csongrád irányában. a mahart ünnepnapokon sétahajó járatokat is indít. vasárnap népes csoportok keresik majd fel tiszta festői tájait. ha a vizállás további 50-60 centiméterrel csökken, a középtiszta-vidéken is beszüntetik a hajózást./mti/

- . -

13.16/-n

-19-

13.50

bb.41. időjárásjelentés

hmé/n/cz

1964. június 18.

a meteorológiai intézet jelenti június 18-án,
csütörtökön délbén:

további záporok, zivatarok

európában a 60. szélességi körtől északra hűvös, szeles,
esős idő. ettől délre és az atlanti-óceán nagy részén gyakorlatilag
csaknem teljesen szünetelnek a vízszintes irányú légmozgások.
palermo, belgrád, budapest, varsó vonalán a nap melegebb szakában
napok óta sok trópusi jellegű helyi zivatar keletkezik.

hazánkban tegnap az ország területének mintegy kétharmad
részén voltak esők, zivatarok. a dunántúlon a csapadék mennyi-
sége tulnyomórészt 2-5 mm alatt maradt, az északkeleti megyék-
ben egyáltalán nem volt eső. ezzel szemben szeged-szolnok között,
a tiszta mentén, valamint szolnok-budapest vonalában erős ziva-
tarok, felhőszakadások és jégesők alakultak ki. szentesen 41,
cserkeszőllyön 44 mm-t mértek. budapest északi kerületeiben
szintén előfordult 40 mm-t meghaladó csapadékmennyiség, egyes
területeken pedig ismét hullott jégeső is. a hőmérséklet napközben
a dunántúlon 22-26, máshol 27-31 fokig emelkedett, ma hajnalra
15-20 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a tegnapihoz hasonló
nyugodt, fülledt idő volt, eső 10 óráig sehol sem esett. a felme-
legedés erősödésével megkezdődött a gomolyfelhők kialakulása.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 21.5
fok volt, 2.2 fokkal magasab, mint a sokévi átlag.

budapesten csütörtökön délbén 12 órakor a hőmérséklet 25
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

a balton vizének hőmérséklete síófoknál: 24 fok.

várható időjárás pénteken estig: változó mennyiségű felhőzet,
a délutáni- esti órákban záporokkal, zivatarokkal, mérsékelt, a
zivatarok idején átmenetileg megerősödő szél. a hőmérséklet ala-
kulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-19, legmagasabb
nappali hőmérséklet holnap: nyugaton 23-26, keleten 26-30 fok
között./mti/

13.20

- 20 -

bb 32. mintegy félmillió néző az állami bábszínházban - a gyermekek
kedvence, a „mazsola”, aranygyűrűt kapott

i fe tr vm fm

1964. június 18.

a színházakban napokban tartják az évadvégi társulati üléseket,
az állami bábszínház társulata például - egésznapos kirándulással
egybekötve - a táncsics sétahajó fedélzetén értékelte az elmúlt
szezont eredményeit. szilágyi dezső igazgató beszámolójában kiemelte,
hogy az állami bábszínház több mint másfél évtizedes fennállása
óta az 1963/64-es évadban nyújtotta eddigi legnagyobb teljesítme-
nyét. nemcsak az öt évvel ezelőtt kijelölt távlati tervét való-
sította meg, hanem mindenekelőtt örvendetes minőségi fejlődést ért
el az együttes. az előadó elmondotta, hogy 1964 első felében 860 elő-
adást tartottak előző félévi 520-szal szemben, míg az 1958/59-es
évadban 130.000 gyermek tekintette meg előadásukat, addig az 1963/
64-es szezonban ez az szám csaknem félmillióra emelkedett. az előadá-
sok kétharmadát vidéki gyermekeknek tartották és így az általános
iskolások mintegy 40 százaléka tekintette meg játékaikat.

a bábszínházban - a jobb munkaerőgazdálkodás eredményeként
lényegesen színesebb műsort állítottak össze ebben az évadban.
repertoárjukon 27 bábjáték szerepel, amely szinte egyedülálló a
bábszínházak történetében. s ez a sokszínű program a színészek
javát is szolgálja olyképpen, hogy lehetőséget nyújt sokoldalú
tehetségük kibontakoztatására.

az igazgató ezzel kapcsolatosan megállapította, hogy egyre
sajátosabb magyar bábjáték alakul ki: a gyermeknézők társalkotóivá
válnak a produkcióknak, vagyis bábjátékosaink drámát játszanak és nem
epikai - elmesélő művészi módszert alkalmaznak.

szilágyi dezső igazgató a továbbiakban elmondotta, hogy az
idei programból kiemelkedik a shakespeare évforduló alkalmából
bemutatott szentivánéji álom. színházuk történetében első ízben való-
sítottak meg ily nagyszerű feladatot: klasszikus mű bemutatását. a
kísérletképpen színpadra állított darabbal a színház elismerést,
művészi rangot kapott, s a jövőben a kísérletezést folytatni kívánják

a megnövekedett feladatok új feltételek megteremtését teszi
szükségessé - hangsúlyozta az előadó. - a fővárosi tanács huszmilli-
ós hozzájárulásával 1966-68 között kibővítik, újjáépítik, technikai-
lag tökéletesítik a színházat. a műszaki előkészületek már megkez-
dőttek.

a társulati ülésen végül bejelenteték, hogy 1964-ben igazgató-
sági határozattal, aranygyűrűvel ismerik el a legjobb művészi alko-
tói munkát. elsőnek havas gertrud színésznőnek, a kicsinyek közked-
velt „mazsolá”,-jának nyújtották át az aranygyűrűt a szentivánéji
álom-ban nyújtott puck alakításáért, a csodálatos kalucsni nyuszijá-
ért, valamint a bábszínházban kifejtett 15 éves művészi tevékeny-
ségéért. aranygyűrűt kapott kós istván bábtervező is, többéves
munkásságért, aki ebben az évadban hét darabot készített színpadra.
/mti/

13.34/-n

- 21 -

bb.41. időjárásjelentés

lmé/n/cz

1964. június 18.

a meteorológiai intézet jelenté június 18-án,
csütörtökön délben:

további záporok, zivatarok

európában a 60. szélességi körtől északra hűvös, szeles,
esős idő. ettől délre és az atlanti-óceán nagy részén gyakorlatilag
csaknem teljesen szünetelnek a vízszines irányú légmozgások.
palermo, belgrád, budapest, varsó vonalán a nap melegebb szakában
napok óta sok trópusi jellegű helyi zivatar keletkezik.

hazánkban tegnap az ország területének mintegy kétharmad
részén voltak esők, zivatarok. a dunántúlon a csapadék mennyi-
sége túlnyomórészt 2-5 mm alatt maradt, az északkeleti megyék-
ben egyáltalán nem volt eső. ezzel szemben szeged-szolnok között,
a tiszta mentén, valamint szolnok-budapest vonalában erős ziva-
tarok, felhőszakadások és jégesők alakultak ki. szentesen 41,
cserkészöllőn 44 mm-t mértek. budapest északi kerületeiben
szintén előfordult 40 mm-t meghaladó csapadékmennyiség, egyes
területeken pedig ismét hullott jégeső is. a hőmérséklet napközben
a dunántúlon 22-26, máshol 27-31 fokig emelkedett, ma hajnalra
15-20 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a tegnapihoz hasonló
nyugodt, fülledt idő volt, eső 10 óráig sehol sem esett. a felme-
legedés erősödésével megkezdődött a gomolyfelhők kialakulása.

budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke 21.5
fok volt, 2.2 fokkal magasab, mint a sokévi átlag.

budapestben csütörtökön délben 12 órakor a hőmérséklet 25
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

a balton vizének hőmérséklete síófoknál: 24 fok.

várható időjárás pénteken estig: változó mennyiségű felhőzet,
a délutáni- esti órákban záporokkal, zivatarokkal, mérsékelt, a
zivatarok idején átmenetileg megerősödő szél. a hőmérséklet ala-
kulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-19, legmagasabb
nappali hőmérséklet holnap: nyugaton 23-26, keleten 26-30 fok
között./mti/

13.20

- 20 -

bb 32. mintegy félmillió néző az állami bábszínházban - a gyermekek
kedvence, a „mazsola”, aranygyűrűt kapott

l fe tr vm fm

1964. június 18.

a színházakban napokban tartják az évadvégi társulati üléseket.
az állami bábszínház társulata például - egésznapos kirándulással
egybekötve - a táncsics sétahajó fedélzetén értékelte az elmúlt
szezont eredményeit. szilágyi dezső igazgató beszámolójában kiemelte,
hogy az állami bábszínház több mint másfél évtizedes fennállása
óta az 1963/64-es évadban nyújtotta eddigi legnagyobb teljesítme-
nyét. nemcsak az öt évvel ezelőtt kijelölt távlati tervét való-
sította meg, hanem mindenekelőtt örvendetes minőségi fejlődést ért
el az együttes. az előadó elmondotta, hogy 1964 első felében 860 elő-
adást tartottak előző félévi 520-szal szemben. míg az 1958/59-es
évadban 130.000 gyermek tekintette meg előadásukat, addig az 1963/
64-es szezonban ez a szám csaknem félmillióra emelkedett. az előadá-
sok kétharmadát vidéki gyermekeknek tartották és így az általános
iskolások mintegy 40 százaléka tekintette meg játékkukat.

a bábszínházban - a jobb munkaerőgazdálkodás eredményeként
lényegesen színesebb műsort állítottak össze ebben az évadban.
repertoárjukon 27 bábjáték szerepel, amely szinte egyedülálló a
bábszínházak történetében. s ez a sokszínű program a színészek
javát is szolgálja olyképpen, hogy lehetőséget nyújt sokoldalú
tehetségük kibontakoztatására.

az igazgató ezzel kapcsolatosan megállapította, hogy egyre
sajátosabb magyar bábjáték alakul ki: a gyermeknézők társalkotóivá
válnak a produkcióknak, vagyis bábjátékosaink drámát játszanak és nem
epikai - elmesélő művészi módszert alkalmaznak.

szilágyi dezső igazgató a továbbiakban elmondotta, hogy az
idei programból kiemelkedik a shakespeare évforduló alkalmából
bemutatott szentivánéji álom. színházuk történetében első ízben való-
sítottak meg ily nagyszerű feladatot: klasszikus mű bemutatását. a
kísérletképpen színpadra állított darabbal a színház elismerést,
művészi rangot kapott, s a jövőben a kísérletezést folytatni kívánják

a megnövekedett feladatok új feltételek megteremtését teszi
szükségessé - hangsúlyozta az előadó. - a fővárosi tanács huszmilli-
ós hozzájárulásával 1966-68 között kibővítik, újjáépítik, technikai-
lag tökéletesítik a színházat. a műszaki előkészületek már megkez-
dődték.

a társulati ülésen végül bejelenteték, hogy 1964-ben igazgató-
sági határozattal, aranygyűrűvel ismerik el a legjobb művészi alko-
tói munkát. elsőnek havas gertrud színésznőnek, a kicsinyek közked-
velt „mazsolá”, -jának nyújtották át az aranygyűrűt a szentivánéji
álom-ban nyújtott puck alakításáért, a csodálatos kalucsni nyuszijá-
ért, valamint a bábszínházban kifejtett 15 éves művészi tevékeny-
ségéért. aranygyűrűt kapott kós istván bábtervező is, többéves
munkásságáért, aki ebben az évadban hét darabot készített színpadra.
/mti/

13.34/-n

- 21 -

bb.37. budapesten tartotta ülését

i sz/sk/n/vg

1964. június 18.

a grafikai ipar dolgozóinak és szakszervezeteinek nemzetközi állandó bizottsága.

a bizottság ezt megelőzően 1961-ben lipcsében tanácskozott és miként ott, úgy most budapesten is dokumentálta a grafikai szakszervezetek közötti szoros egységet, összeforrottságot a nemzetközi szolidaritást és együttműködést, a világ összes grafikai szakszervezeteinek és dolgozóinak harcában.

a bizottság 24 ország 33 szakszervezeti szövetségének választott képviselőiből áll. budapesti ülésén mérleget készített az utóbbi években végzett tevékenységéről és rögzítette a jövőbeli munkával kapcsolatos intézkedéseket. egyhanguan meghatározta működési szabályait. a legkülönbözőbb eszközökkel előmozdítja a szakszervezeti egységet, hogy a grafikai szakszervezeteknek és dolgozóknak antiimperialista harcához világméretben új kezdeményezéseket adjon. a bizottság egyértelműen támogatja a szakszervezeti világ-szövetség egységpolitikáját, a békéért, a nemzeti függetlenségért és szociális előrehaladásáért folytatott nemzetközi szolidaritási akciókat. figyelmet fordít a nyomdaipari dolgozók harcának elemzésére és messzemenő tapasztalatcserét folytat az összes grafikai szervezet körében. ez a tapasztalatcsere kiterjed többek között az új technika kifejlesztésére, annak kihatására, az élet- és munkakörülményekre, a szakmai képzettségre, a szakszervezeteknek a kapitalista üzemekben a közreműködési jogokért való harcára, a szocialista országok szakszervezetei abban látják fő feladatukat, hogy teljes erejüket a szocialista termelés fejlesztésére és országuk erősítésére fordítják.

a tanácskozás záróülésén heinz oehler-t az ndk nyomda- és papíripari szakszervezetének elnökét, választották a bizottság elnökévé. helyettesei francia és olasz szakszervezetek képviselői lettek./mti/

..

bb.39. meghalt varga ferenc, a kisz központi bizottságának munkatársa

k/n/fm

1964. június 18.

varga ferenc, a kisz központi bizottságának munkatársa 28 éves korában tragikus körülmények között elhunyt. varga ferencet a kisz központi bizottsága saját halottjának tekinti. temetése 1964. június 20-án, szombaton 12 órakor lesz az újpesti temetőben /mti/

..

13.40/-n

-22-

bb 40. átlagosan 18 százalékkal gyorsabban épültek fel a tavaly átadott építmények, mint 1960-ban - a beruházások és az építőipar koncentrációjáról tárgyal a közgazdászok kétnapos tanácskozása

t sb tm vm vg

1964. június 18.

az építőipari tudományos egyesület rendezésében csütörtökön a technika házában megkezdődött a hazai beruházási, tervezési és építésügyi intézmények mintegy 400 közgazdászának és műszaki vezetőjének kétnapos konferenciája, amelyen az építőipar koncentrációjának legfontosabb kérdéseit tárgyalják meg. részt vesz a konferencián a szovjetunió, csehszlovákia, Lengyelország, a német demokratikus köztársaság és románia küldöttsége is.

simor jános építésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg a tanácskozást, majd bálint józsef, az mshp központi bizottsága államgazdasági osztályának helyettes vezetője a beruházások koncentrációjának feladatairól tartott előadást. hangsúlyozta, hogy az építőipar eredmények összpontosítását a tervezés legfelsőbb szintjén kell előkészíteni. többek között a népgazdasági ágak fejlesztési céljait és ennek megfelelően a beruházásokat is koncentrált módon kell kialakítani. helytelenül értelmezik viszont a tervszerű arányos fejlesztést azok, akik azt képzelik, hogy valamennyi iparágban minden évben ugyanolyan százalékos arányban kell részesedni az ország beruházási erőforrásaiból, mint az előző évben. a harmadik ötéves terv előkészítése során kialakult fejlesztési célok - mint a második tiszai víz lépcső, a dunai vízierőmű, a műtrágyagyárak, a földgáz-program, a földalatti vasút, a mintegy 150.000 lakás, stb. - százmilliárdos nagyságrendű beruházási igényt jelentenek. nyilvánvaló, hogy túl sok újabb és jelentős beruházást nem tervezhetünk, mert az új feladatok már a korábbi nagy célok elérését veszélyeztetnék. a harmadik ötéves tervben alig 15-20 százalékra tehető az a „szabad” keret, amellyel az ország még rugalmasan rendelkezhet olyan sürgős esetekben, mint a gyorsan realizálódó export, vagy más jelentős és hamar megtérülő beruházás lehetőségének kihasználása. nagyon meg kell fontolni tehát az új célokat, nehogy szétforgácsolódjanak a még le nem terhelt beruházási erőforrások.

a tanácskozáson dr. trautmann rezső építésügyi miniszter az építőipar termelő erőinek koncentrációjáról beszélt. az építőiparnak az a kedvező, ha kevés helyen nagy erővel dolgozhat, mert ez a módszer biztosítja a házgyárak, az előregyártó üzemek, az építőgépek és a korszerű építési eljárások kihasználását, a munka jelentős meggyorsítását. az építésügyi minisztérium vállalatai a tavaly átadott építményeket már átlagosan 18 százalékkal rövidebb idő alatt építették fel, mint az 1960-ban befejezett épületeket. a lakóházak építése pedig a korábbi 14.5 helyett 10.5 hónapig tartott. a lakásépítés területi koncentrációjában is értek el eredményeket, de ennek hatékonyságát rontja, hogy egy-egy városban túl sok helyen kell még építkezni.

/folyt.köv./
13.50/-n

-23-

/bb 40. átlagosan.....1.folyt./vm

többek között jövőre budapesten - a foghíjjakat nem számítva - 11 helyen kell felépíteni 300-1.500 lakást. a lakásépítés területi koncentrálása azonban megoldható az évenkénti és a településenkénti ütemezéssel.

az ipari beruházások költségeit 15-20 százalékkal csökkenti, ha azonos körzetbe telepítik az üzemeket és közösen használt, központi szolgáltató művekkel látják el ezeket a gyárakat. így az építésben is érvényesülhet a termelés tömegszerűsége, amely az építés iparosításának egyik jelentős feltétele. az épületszerkezetek tipizálásával, az előregyártó üzemek, a beton és a habarcs-gyárak országos hálózatának kialakításával meg kell teremteni a tömeges építés műszaki és anyagi feltételeit is. rendkívül sürgős és fontos feladat azonban, hogy a termelődörök tudatosabb és tervszerű felhasználása érdekében kidolgozzák az országos építőipari programozás rendszerét, amely figyelembe veszi a vállalatok műszaki helyzetét, az erők területi elosztását és ezeket a lehetőségeket összehangolja az építési tennivalókkal. át kell térni a kétéves építőipari tervezésre, hogy a kivitelező vállalatok gondosabban felkészülhessenek a műszaki és munkaszervezési feladatok előkészítésére. ez lényegesen meggyorsítja az építést és jelentősen csökkentheti a beruházások költségeit is.

a tanácskozáson dr. neményi istván, a magyar beruházási bank vezérigazgatója, tar józsef, a központi statisztikai hivatal főosztályvezetője, valamint az országos tervhivatal, az építőipari tudományos egyesület, továbbá a szovjet és a lengyel küldöttség képviselői is értékes javaslattal egészítették ki a vitát. a konferencia pénteken az építőipar üzemszervezési feladatainak megteremtésével folytatja munkáját./mti/

13.55

- 24 -

bb 43. 400 köbméter fa tutajozik a tiszán

vid ie /sk szb ie

1964. június 18.

tutaj indult csütörtök hajnalban a tiszán a keletbükki állami erdőgazdaság tiszakeszi erdészetéből. a 25-30 méter hosszú és csaknem fél méter átmérőjű szálfákból összerót tutaj anyagát a tiszamenti ártéri erdőségekből kitermelt nyárfák adták. mintegy 400 köbméternyi faanyagot usztatnak így le szegedig, az ottani fafeldolgozó telepre.

az idén ez már a második tutaj, amely az északi erdőségek fáját viszi az alföldi üzemeknek. a tutajosok kipróbált vízi emberek, akik kora gyermekkoruktól szinte a vizen éltek és ismerik a folyó sodrását, zátonyait, örvényes helyeit. a korábbi tapasztalatok szerint a tutaj útja körülbelül egy hétig tart és lényegesen olcsóbb, mint a vasuti szállítás. /mti/

bb 44. hangszóróval irányítják a tihanyi szakácsokat

vid lk szb szf

1964. június 18.

a tihanyi motelvárosban, ahol a nyári szezonban állandóan több száz külföldi turista tartózkodik, az idén tovább javították a vendégsereg ellátását. a félsziget új idegenforgalmi központjában, az új szállodában több mint hétszáz vendéget helyeznek el, de rendkívül nagy a szálló és a motel szomszédságában levő nemzetközi sátorábor forgalma is. a motel ötszáz személyes étterme mellett tavaly már egy kisebb éttermet is építettek az átutazó vendégek ellátására.

a rendkívül nagy forgalom miatt az idén újabb gazdasági és szociális épületeket emeltek a vendéglátóhelyek dolgozóinak másfél millió forint költséggel. a nagyszámu személyzetnek most adták át a negyedik nyári munkásszállót. ezenkívül öltözőt, mosdót, olajfűtésű kazánt építettek és korszerűsítették a konyhát is. a konyhában, ahol a szakácsok serege dolgozik, nemrég érdekes újítást vezettek be: a főszakács hangerősítő segítségével, hangszórón irányítja a minden rendü-rangu alszakácsok, kukták, mészárosok, cukrászok és a „hadseregéhez”, tartó egyéb dolgozók munkáját. /mti/

15.50/a

- 25 -

bb 45. az ibusz juliusi hétfévi különvonatai

k hbj/lk-lm vg

1964. június 18.

az ibusz juliusban több hétfévi különvonatot indít budapestről: 5-én balatonalmádiba és sopronba, 12-én balatonalmádiba, alsóörsre és sopronba, 19-én balatonalmádiba és sopronba, 26-án balatonalmádiba és sopronba./mti/

-. -

bb 46. elkészült a ganz-mávag lágymányosi szerelőtelepén az erzsébet-híd utolsó öt pályaszerkezete

i hbj/tm-lm vg

1964. június 18.

az erzsébethid pályaszerkezetének elemeit a 27, egyenként 10 méter hosszú acéltestet a ganz-mávag lágymányosi szerelőtelepén készítették. a nagy munka befejeződött azzal, hogy a napokban elkészült az utolsó öt pályaszerkezet is. csütörtökön már megkezdtek a hidtagoknak uszályokra helyezését.

az uszályok hétfőn szállítják az öt hídemelet a lánchíd közelébe. az ady endre és a józsef attila uszódaru a hidtagokat az alsó rakpartra emeli, ahol jelenleg már négy hídemelet tárolnak.

a következő hetekben tehát összesen 9 pályaszerkezetet helyeznek a már beemelték mellé és ezzel teljesen kibontakozik az új erzsébethid pályája. ez a munka elég hosszadalmas, körülbelül egy hónapot igényel. amint a 27 pályaelem helyére kerül, a mederpályát összekapcsolják a parti nyílások vasszerkezetével. ezt követően megterhelik a hidat, hogy az egyes elemek egészen, milliméternyi pontossággal egymáshoz simuljanak. ezután látnak hozzá az elemek összeszegecseléséhez.

ezekben a napokban még egy érdekes feladatot oldanak meg a hidépítőknél. jelenleg a már beemelt hídtestek csak a függesztő kábeleken lógnak. nagy szélviharok idején a hatalmas acéltest kileng. erre számítottak a szakemberek. a pálya és a part között acélköteleket feszítenek ki, a kötelek egyik végét a pályához, a másik végét a partokhoz erősítik. ez a rögzítés csökkenti a szél okozta kilengést. természetesen ez a megoldás csak ideiglenes, addig alkalmazzák, míg a mederpályát a parti nyílások vasszerkezetéhez rögzítik./mti/

-. -

16.02/a

- 26 -

W

bb 47. hazaérkezett bukarestből péter jános külügyminiszter

i bc/sk szb zs

1964. június 18.

csütörtökön reggel hazautazott bukarestből péter jános külügyminiszter, aki baráti látogatást tett a román népköztársaságban.

a baneasa repülőtéren corneliu manescu, külügyminiszter, gheorghe pele külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium több felelős munkatársa bucsuztatta. ott volt a bucsuztatásnál kuti jenő, a magyar népköztársaság bukaresti nagykövete és a nagykövetség több diplomáciai munkatársa.

péter jános külügyminiszter a délelőtti órákban visszaérkezett budapestre. a ferihegyi repülőtéren mód péter, a külügyminiszter első helyettese, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta. jelen volt a fogadtatásnál r.m. asteleanu, a román népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, s a nagykövetség több diplomáciai munkatársa. /mti/

-. -

bb 49. magyar régészek háromnapos vándorgyűlése szombathelyen

vid j szb fm

1964. június 18.

csütörtökön szombathelyen, a megyei tanács háza dísztermében a magyar régészeti, művészettörténeti és éremtani társulat, a vas megyei tanács, valamint a vas megyei múzeumok igazgatósága rendezésében háromnapos vándorgyűlés kezdődött. a megnyitón a mintegy 80 muzeumi szakemberen, régészen, művészettörténészen és műemléki szakértőn kívül résztvett gonda györgy, a vas megyei tanács vb. elnöke, dr. zsigmond lászló, a hazafias népfront vas megyei bizottságának elnöke, országgyűlési képviselő.

dr. oroszlán zoltán egyetemi tanár, a társulat elnöke mondott ünnepi megnyitó beszédet, majd gonda györgy, a megyei tanács vb. elnöke a tanács nevében üdvözölte a résztvevőket, és ismertette az utóbbi években vas megyében végzett feltárási és műemlék-helyreállítási munkákat, valamint a nagyarányú építkezéseket. megemlégett, hogy a művelődési és sportház után most épül az sztk-palota, a több mint 3 000 lakásos derkovits-telep, s augusztusban adják át rendeltetésének a 16 tantermes gimnáziumot. kőszeg néhány év alatt megfiatalodott, s szépül, csinosodik az egész megye, befejezésül arra kérte a vándorgyűlés résztvevőit, hogy észrevételeikkel, tanácsaikkal is segítsék a további építőmunkát.

ezután tudományos előadások hangzottak el, majd ünnepélyesen megnyitották az íseum kiállítását. az íseum helyreállítását dr. hajnóczi gyula ismertette, majd dr. szentlélek tyhamér vezetésével a jelenlevők megtekintették a romkert ásatásokat.

a vándorgyűlés résztvevői pénteken folytatják munkájukat. megtekintik vas megye műemlékeit, ellátogatnak jákra, szentgotthárdra, csemeszkopácsra, sorokpolányba, valamint sárvárra. szombaton kőszegen üléseznek. itt a jurisics-vár helyreállításáról, valamint a középkori kőszeg topográfiai kérdéseiről hangzanak el előadások. /mti/

-. -

16.40/a

- 27 -

W

bb 48. 20 000 résztvevő az oroszlanýi ünnepi hónap eseményein -
ünnepi tanácsülés oroszlanýban

vid j Lm fm

1964. június 18.

ünnepi tanácsülést rendeztek csütörtökön a várossá nyilvánításának 10. évfordulóját ünneplő oroszlanýon. a tanácsülésen résztvettek a járás, a megye vezetői is. ott volt havasi ferenc, a megyei pártbizottság titkára és kroszner lászló, a megyei tanács vb elnöke.

németh sándornak, az oroszlanýi tanács társadalmi elnök-helyettesének megnyitóját után mokri pál vb elnök beszámolt a város tízéves fejlődéséről. elmondotta, hogyan lett a vértessaljai kis falucskából 19 000 lakosú szocialista város. a népszámlálás szerint 1950 és 1960 között oroszlaný volt az ország leggyorsabban fejlődő városa. fejlődése a széntermelésre épült. míg 1938-ban csak annyi szén termeltek, hogy 10 parasztszekér napi kétszeri fuvarral szállította a szomszédos környei vasutállomásra, ma már naponta 1.130 vagon szén kerül felszínre a bányák mélyéről. a más bányavidékekről idekerült bányászoktól sokezen tanultak itt új szakmát, és ma már több ezer törzsgárda dolgozik a bányákban. a múlt évben adták át rendeltetésének a magas fokon automatizált 200 megawattos hőerőművet, az ország egyik legkorszerűbb energiaszolgáltatató üzemét.

a városban nemcsak az épületek, az intézmények, a parkok hanem a lakók is fiatalok. az átlagos életkor ma is 30 év alatt van. a szén mennyisége, geológiai helyzete, minősége pedig még hosszú évtizedekig lehetővé teszi a bányászat folytatását. ennek megfelelően fejlődik tovább a város, s 1980-ra már 25 000 lakosra számítanak.

az ünnepi tanácsülés az ünnepi hónap utolsó rendezvényei közé tartozik. az ünnepi hónapban rendezett eseményeken, előadásokon, kulturális műsorokon, ifjúsági napokon, kiállításokon huszezen vettek részt./mti/

--

bb 52. megnyitott a heves megyei uttörőtábor felsőtárkányban

vid j-Lm fm

1964. június 18.

a heves megyei kisz bizottság felsőtárkányi nyári uttörőtáborát csütörtökön megnyitotta kapuit. a nyáron összesen 1 300 uttörő tanul és szórakozik majd a festői környezetű táborban.
/mti/

--

16.47/a

- 28 -

W

bb 50. a rendrevágó aratógépek után munkához fogtak a kombájnokok is az őszi árpa táblákon - aratják a repcét és a biborherét

ö vid cs/gk szb ie

1964. június 18.

az utóbbi napok zivataros, esős időjárása ugyan késlelteti a gabonaérést, de a megelőző kéthetes nagy hőség hatására az őszi árpa vegetációja csaknem mindenütt befejeződött - a néphit szerint: megszakadt a gabona gyökere - s már nemcsak a homokos alföldi vidékeken, hanem szinte az ország valamennyi táján megkezdtek az aratását. a hét elején még csak a rendrevágó aratógépek vágták a viaszérésben levő érettebb, vagy kényszererett részeket, csütörtökön viszont több helyütt „bevetették”, már az aratás „nehéztüzérségét”, a kombájnokat is.

az ország legdélibb vidékein, a baranyi tájakon csütörtökön szinte általánosan hozzáfogtak az ősziárpa aratáshoz mind a termelőszövetkezetek, mind az állami gazdaságok. csupán a mecseki hegnyáton állnak még a gépek, de itt is inkább csak a nagy esőzések hátráltatják a nagy munka kezdetét. a mecsek alján, a duna és dráva mentén, valamint a mohács-szigeten félszáz gép dolgozik jelenleg. csütörtökön a szentlőrinci gépállomás körzetében a rendrevágással párhuzamosan munkába fogtak a kombájnokok is. a legutóbbi határszemlék tanúsága szerint az óriási zivatarok, szélviharok erősen megdöntötték, összekuszálták a gabonát, egyes vidékeken az erős zápor valósággal belesulykolt a növényeket a sárba. a szakemberek szerint az eredetileg tervezettnél sokkal nagyobb területeken kell majd kézzel betakarítani a termést. ugyanakkor valószínűnek látszik, hogy a több ezer holdnyi dőlő gabona zömét az szk-4 típusú szovjet kombájnok - a motollavillák megfelelő állításával - nagyobb veszteség nélkül le tudják vágni.

csütörtökön heves megyében is megkezdődött az aratás. elsőként a verpeléti dózsa termelőszövetkezet 200 holdas ősziárpa-földjén indultak a rendrevágó gépek. ugyanakkor az ország délnyugati határvidékén, zala megyében is megkezdődött a nagy nyári munka. az aranyárgára érett ősziárpat a beleznai jószerencsét termelőszövetkezet 100 holdas tábláján kezdték vágni, de a tervek szerint pénteken és szombaton már a megye valamennyi vidékén munkába állítják az aratógépeket.

vas megyében a sárvári és a celldömölki járás egyes vidékein a táj egyik jellegzetes növénye, a magnak termelt biborhere aratásával kezdődött a nagy nyári betakarítási munka. az idejében vetett, dusan fejlődött biborhere általában jó közepes terméssel fizet. a hüvös vasi tájakon valószínűleg a jövő hét elején kezdik az ősziárpa aratását. a legutóbbi jelentések szerint a dráva-menti síkságon ugyancsak kasza alá érett a repce és a biborhere. a vidék gazdaságai az egész termőterületről kombájnnal takarítják be a termést, csütörtökön a legdélebbi fekvésű termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban már meg is indultak az első kombájnokok. /mti/

--

16.55/a

- 29 -

W

bb 51. erdész-gombász-vadász találkozót rendeznek gödöllőn

i cs/gk-lm ie

1964. június 18.

az országos erdészeti egyesület mikológiai szakosztálya, és a gödöllői állami erdőgazdaság vasárnap rendezti meg az erdészek, gombászok és vadászok együttműködését jelképező hagyományos találkozót a gödöllői állami telepeken. a három természetjáró szakma képviselői gombagyűjtési és gombahatározói versenyen vesznek részt, majd az erdészek és vadászok által frissiben ejtett zsákmány pecsenyéjéből, meg a legízletesebb gombafajtákból készült vaddisznópörköltös ebéden tárgyalják meg az együttműködés időszerű tennivalóit. a baráti találkozóra és gombagyűjtésre a természetkedvelő közönséget is szívesen látják az erdészek, gombászok és a vadászok./mti/

--

bb 53. 1 600 iskolás érkezett a szot délbalatonni gyermeküdülőibe

vid j-lm fm

1964. június 18.

az idei nyáron 8 000 iskolás nyaral majd a szot délbalatonni gyermeküdülőiben. a jól felszerelt, korszerű üdülőben változatos program, kalóriadus étrend, számtalan érdekes társas- és sportjáték, könyv várja az iskolásokat. nagy gonddal vigyáznak a gyerekek egészségére is. minden épületben külön gyermekorvos, gondozónők, védőnők és pedagógusok ügyelnek rájuk.

az első csoport - 1 600 gyerek - csütörtökön érkezett meg az üdülőkhöz: balatonlellére, zamárdiba, földvárna, balatonszabadiba és szántódra, s két hetet töltenek a balaton partján./mti/

--

bb 54. Lengyelországba utazott az okisz erkel ferenc művészegyüttese

k áe/sk-lm fm

1964. június 18.

az okisz erkel ferenc művészegyüttes csütörtökön Lengyelországi vendégszereplésre utazott. az együttes résztvesz Lengyelország felszabadulása 20. évfordulójának ünnepségein, és egyhetes turnéja során többek között fellép krakkóban és katowiceben./mti/

--

17.00/lm

-30-

bb 55. nicolas guillen kubai költő

i bi/tr-lm fm

1964. június 18.

a kulturális kapcsolatok intézete és a magyar írók szövetsége vendégeként csütörtökön hazánkba érkezett./mti/

--

bb 56. a pedagógusok szakszervezete

tr-lm fm

1964. június 18.

nemzetközi szövetsége végrehajtó bizottságának június 19-én kezdődő ülésére csütörtökön szófiába utazott a magyar pedagógusok szakszervezetének delegációja. a küldöttséget péter ernő főtitkár vezeti./mti/

--

bb 57. biró józsef

tné-lm vg

1964. június 18.

külkereskedelmi miniszter a genfi kereskedelmi és fejlesztési konferenciáról hazaérkezett budapestre./mti/

--

bb 58. a miskolci rövidfilm-fesztivál résztvevői a miskolci nehézipari műszaki egyetemen és a pamutfonódában

vid j-lm fm

1964. június 18.

a miskolcon megrendezett első magyar rövidfilm- és televíziós rövidfilm-fesztivál résztvevői csütörtökön anketon beszéltek meg a népszerű tudományos kisfilmekkel kapcsolatos kérdéseket. a népszerű tudományos film-studió munkatársain kívül a tit borsod megyei szervezetének számos tagja is résztvett a megbeszélésen.

délután a fesztivál résztvevői a várossal ismerkedtek. egy csoport a miskolci nehézipari műszaki egyetemre látogatott el, ahol találkozott az egyetem film-szakkörének tagjaival. a másik csoport tagjai pedig a miskolci pamutfonót keresték fel, ahol az üzem két szocialista brigádjának munkájával ismerkedtek.

a fesztivál utolsó vetítésén tíz tudományos kisfilmet mutattak be.

pénteken hirdetik ki a zsüri döntését és adják át a díjakat a nyerteseknek./mti/

--

17.08/r

-31-

W

bb 59. pénteken szentgotthárdon sorsolják a Lottót

i kf-Lm vg

1964. július 18.

a Lotto 25. játékheti nyerőszámainak a sorsolását június 19-én, pénteken délelőtti 10 órai kezdettel szentgotthárdon rendezti a sportfogadási és Lottó igazgatóság./mti/

--

bb 60. megkezdődtek a nyírségi akadémiai napok

k vid/ Lm ie

1964. június 18.

a magyar tudományos akadémia agrártudományok osztálya és a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet rendezésében csütörtökön délután ujfahérván megkezdődtek a nyírségi akadémiai napok. ezek során akadémikusok és a kertészeti tudományok más neves szakemberei vizsgálják meg szabolcs megye gyümölcs-, zöldség- és dísznövénytermesztésének helyzetét s javaslatokat adnak a nagyüzemi kertészeti termelés továbbfejlesztésére.

az akadémiai napokat Kovács István, a szabolcs-szatmár megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője nyitotta meg, majd a résztvevők megtekintették a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet ujfahérváni gazdaságát./mti/

--

bb 61. több mint 15 milliárd forint a lakosság takarékbetét állománya

i kf-Lm vg

1964. június 18.

tavaly az első negyedév zárása után az országos takarékpénztár rekordként jelentette, hogy az ország lakosságának megtakarított pénze több mint 10 milliárd forint. a tavalyi rekordot most újabb csúcs döntötte meg. az elmúlt hónapokban sohasem tapasztalt méretekben növekedett az összegyűjtött pénz, s az új csúcs: a lakosság betétállománya túlhaladta a 15 milliárd forintot.

fejlődés tapasztalható valamennyi takarékoskodási formánál. jelenleg két és félmillió takarékbetétkönyv van forgalomban, s egy-egy betétkönyvre átlagosan 6000 forint jut. örvendetesen megnövekedett a betétállomány részesedéséből a vidék aránya. a legtöbben a hagyományos kamatozó betétkönyvet kedvelik, egyre népszerűbb azonban a gyorsan fejlődő új forma, a gépkocsi nyereménybetétkönyv. jelenleg már több mint 220 000 ilyen betétkönyv tulajdonost tartanak nyilván.

a dolgozók házi bankjai, a kölcsönös segítő takarékpénztárak is tovább fejlődtek. a tavalyi 545.5 millió forinttal szemben az idén májusban már csaknem 600 millió forint volt a kst-k betétállománya./mti/

--

17.27/a

- 32 -

WZ

bb 63. feladatok az iparvállalatok összevonása után

la szb

1964. június 18.

a gazdasági vezetés továbbfejlesztéséről szóló jelentés megállapítja: az ipar, az építőipar, valamint a közlekedés és hírközlés átszervezése, a vállalatok összevonása a múlt év végével lényegében befejeződött.

most a legfontosabb az új szervezetek megszilárdítása: ennek érdekében egyértelműen meg kell határozni a vállalatok és az irányító szervek hatáskörét, növelni kell a vállalatok önállóságát.

a gazdasági vezetők fontos feladata, hogy a következő években törekedjenek az új szervezetek adta gazdasági előnyök maximális hasznosítására, az átszervezés alapvető céljainak megvalósítására: a termelő erők koncentrálására, a termelés gazdaságosságának fokozására./mti/

--

bb 64. intézkedések az üzemi balesetek számának csökkentésére

szb la

1964. június 18.

az 1963-ban történt üzemi balesetekről a minisztertanács ülésén megtárgyalt jelentés megállapította: a munkásvédelmi intézkedések eredményeként tavaly csökkent a halálos kimenetelű és egyéb üzemi balesetek száma a nehézipari- és az építésügyi minisztérium területén.

a szénbányászatban a csökkenés főleg a munkásvédelmi jogszabályok szigorúbb végrehajtásának, a fejtés biztosításának, a szállítás gépesítésének és a munkafegyelem megszilárdulásának köszönhető. az építésügyi minisztérium területén, valamint a villamosenergia-iparban is jobban érvényesítették a szabványok és az óvórendszabályok előírásait.

emelkedett viszont a halálos üzemi balesetek száma a mezőgazdaságban, ahol a traktorok és a vontatók okozták a legtöbb balesetet. a halálos balesetek nagyobb részét gondatlanság, fegyelmezetlenség, sok esetben a vezető ittassága, valamint szakképzetlensége idézte elő.

a minisztertanács a jelentés megvitatása után több határozatot hozott. a miniszterek kötelességévé tette, hogy az eddiginél hathatósabb intézkedéseket adjanak ki az üzemi balesetek számának csökkentésére; gondoskodjanak arról, hogy megfelelő intézkedés szülessék halálos szerencsétlenségek elkerülése érdekében; biztosítsák, hogy az üzemek intézkedési terveikbe felvegyék a legtöbb balesetet okozó körülmények beható vizsgálatát és megszüntetését, s a minisztériumi szervek számonkérjék ezeknek a terveknek végrehajtását.

/folyt.köv./

17,40/a

- 33 -

WZ

bb 64. /intézkedések az üzemi... 1. folyt./- szb

a minisztertanács utasította a földművelésügyi minisztert, hogy - az érdekelt szervekkel együttműködve - hatékonyabban ellenőrizze és mozgítsa elő a termelőszövetkezetekben a munkásvédelmi intézkedések megvalósítását.

x x x

ugyancsak az állampolgárok életének védelmét kívánja biztosítani az az új rendelet, amelyet a kormány a vízirendészeti szabálysértésekről hozott.

szabálysértési eljárás során 500 forintig terjedő pénzbírságot büntetik azokat, akik megszegik a fürdésre és a vízijárművek közlekedésére, illetve bejelentésére vonatkozó rendelkezéseket.

a helyszínen 10 forinttól 50 forintig terjedő bírságot köteles fizetni, aki a fürdésre vagy a vízijárművek közlekedésére vonatkozó szabályokat megsérti. /mti/

--

bb 65. évzáró ünnepség a zsámbéki termelőszövetkezeti vezetőképző iskolán

t kz szb ie

1964. június 18.

a zsámbéki termelőszövetkezeti vezetőképző iskola csütörtökön megrendezett - alapítása óta tizenharmadik - ünnepélyes évzáróján 113 termelőszövetkezeti elnök, üzemegység- és brigádvezető bucsuzott el az iskolától, ahol a nagyüzemi gazdaság vezetéséhez szükséges alapvető elméleti ismereteket sajátították el. a most végzett hallgatókkal a „zsámbékot járt”, termelőszövetkezeti vezetők száma immár megközelíti a kétezerháromszázat. az idei hallgatók között a legfiatalabb 20 éves, a legidősebb 54 éves volt, s közülük huszonheten a képesített könyvelői vizsgát is letették.

az ünnepélyes évzárón megjelent és beszédet mondott dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes. mint többek között hangsúlyozta, szövetkezeti gazdaságaink az elmúlt években gazdaságilag és szervezetiileg egyaránt megerősödtek. fejlődésükben elérték azt a pontot, amikor a további lépés - a részben saját erőből, részben az állami támogatás formájában rendelkezésükre álló anyagi eszközök jobb és fokozottabb kihasználása - már megköveteli a magasabb szintű hozzáértést, a korszerű nagyüzemi szemléletet. /mti/

--

17.53/a

- 34 -

Me

bb 66. az uránia bemutató csillagvizsgáló avatása békéscsabán

vid j szb la

1964. június 18.

csütörtökön békéscsabán a tit békés megyei elnöksége és a békés megyei könyvtár ünnepséget rendezett abból az alkalomból, hogy átadták rendeltetésének az uránia bemutató csillagvizsgálót. a miniatűr csillagdát a megyei könyvtár udvarán állították fel. az avatóünnepségen „a világegyetem üzenete”, címmel dr. kulín györgy csillagász, a budapesti uránia csillagvizsgáló intézet igazgatója tartott előadást. a távcső szakszerű kezelését róka gedeon csillagász, a tit országos csillagászati választmányának titkára mutatta meg a nagyközönségnek.

ugyancsak csütörtökön nyílt meg békéscsabán, a megyei könyvtárban a csillagászati kiállítás, melyet filmvetítés illusztrált. /mti/

--

bb 67. rónai sándor látogatása komárom megyében

vid j szb fm

1964. június 18.

rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja csütörtökön komárom megyébe látogatott. utjára elkísérte dr. gál györgy, az mszmp központi bizottsága tudományos és közoktatási osztály egészségügyi alosztályának vezetője. a vendégeket tatabányán nemeslaki tivadar, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, steiner tibor, a megyei pártbizottság osztályvezetője, valamint kiss istván, a megyei tanács vb. elnökhelyettese fogadta. délelőtt a technika házában a megye egészségügyi vezetőivel találkoztak, délután megtekintették a megye több egészségügyi intézményét, majd rónai sándor elbeszélgetett az mszbt aktivistáival. /mti/

--

18.10/a

- 35 -

Me

bb 68. napirenden a kórházhigiéne

i ms/hné-Lm sr

1964. június 18.

csütörtökön a főváros közegészségügyi-járványügyi bizottságában a kórházak higiénés helyzetéről, egészségügyi körülményeiről tárgyaltak. a dr. pesta lászló elnöklésével tartott ülésen csaknem másfélszáz szakember, köztük egyetemi tanárok, állami és fővárosi kórházi vezetők vettek részt. ott voltak az egészségügyi minisztérium, a budapesti pártbizottság és az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének képviselői is.

az ülésen megtárgyalták a fővárosi köjál jelentését, amely a kórházak és egészségügyi intézmények higiénés helyzetéről megállapította, hogy az utóbbi évek fejlődése ellenére sok még a hiányosság.

a tanácskozáson beható vita után határozatot hoztak arról, hogy dr. gyergyay károly, a főváros vezető főorvosa és dr. kapos vilmos, a köjál igazgatója együttesen készítse el a fővárosi kórházak új higiénés szabályzatát./mti/

--

bb 71. ünnepi est a magyar-Lengyel barátsági egyezmény megkötésének 16. évfordulója alkalmából

t áe/tné-Lm la

1964. június 18.

a magyar-Lengyel barátsági együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésének 16. évfordulója alkalmából csütörtökön ünnepi estet rendeztek a budapesti lengyel kultúra nagymező utcai helyiségében. az esten megjelent a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több képviselője. résztvett az esten jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és a nagykövetség munkatársai. megjelent a magyar társadalmi és kulturális élet több képviselője.

tadeusz dorota, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa ünnepi beszédben emlékezett meg a magyar és a lengyel nép sokévszázados baráti kapcsolatairól, továbbá a két ország új alapokon fejlődő együttműködésének eredményeiről. a beszédet filmbemutató, majd szívélyes, baráti hangulatban lezajlott fogadás követte./mti/

--

20.00/a

- 36 -

NE

MTI
mti hivatalos közlemények

1964. június 18.

bb 62. a minisztertanács ülése

szb la

1964. június 18.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. a gazdasági bizottság elnöke jelentést tett a gazdasági vezetés továbbfejlesztéséről szóló határozat végrehajtásának előrehaladásáról. a kormány a jelentést megtárgyalta és elfogadta.

a belkereskedelmi-, az élelmezésügyi miniszter és a szövetkezetek országos szövetségének elnöke jelentést tett a közellátás helyzetéről. a minisztertanács a jelentést elfogadta, majd felhatalmazta a belkereskedelmi minisztert, hogy az országgyűlés legközelebbi ülésén a belkereskedelem tevékenységéről beszámolót tartson.

a munkaügyi miniszter és a szakszervezetek országos tanácsának elnöke jelentést tett egyes iparágak és a mezőgazdaság területén 1963-ban történt üzemi balesetekről. a minisztertanács a jelentést megtárgyalta, tudomásul vette és határozatokat hozott.

a kormány a belügyminiszter előterjesztése alapján rendeletet fogadott el a vízrendészeti szabálysértésekről.

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta második félévi munkatervét.

a külügyminiszter első helyettese a vezetésével kanadában járt kormánydelegáció tárgyalásairól, az országos tervhivatal elnöke a poznańi nemzetközi vásáron résztvett kormányküldöttség utjáról, az építésügyi miniszter az építésügyi küldöttség szovjetunióbeli tapasztalatairól tájékoztatta a kormányt, amely a beszámolókat megvitatta és tudomásul vette.

a minisztertanács ezután napi ügyeket tárgyalt. /mti/

--

17.34/a

- 1 -

NE

bb. 69. kádár jános fogadta a francia pártmunkásküldöttséget

k/zs/e la

1964. június 18.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára csütörtökön fogadta georges marchaist, a francia kommunista párt politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát, a francia pártmunkás küldöttség vezetőjét és a küldöttség tagjait.

a meleg, baráti légkörben lefolyt beszélgetésen jelen volt biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja és puja frigyos, a központi bizottság osztályvezetője. /mti/

bb. 70. időjárásjelentés

tné/e la

1964. június 18.

a meteorológiai intézet jelenti június 18-án, csütörtökön este 19.00 órakor:

további záporok, zivatarok

várható időjárás péntek estig: változó mennyiségű felhőzet, főként a délutáni és esti órákban záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, a zivatarok idején átmenetileg megerősödő szél a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton 23-26, északon 26-30 fok között. /mti/

20.10/a

- 37 -

Vége -





MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 160-400, 360-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. június 19.

bb 1. csaknem harmincezren jelentkeztek a felsőoktatási intézmények nappali tagozatára - június utolsó hetében kezdődnek a felvételi vizsgák

i bi/sk-lm zs

1964. június 19.

a művelődésügyi minisztérium illetékes osztályának tájékoztatása szerint az összes felsőoktatási intézmények /egyetemek, főiskolák, tanítóképző és óvónképző intézetek, felsőfoku technikumok és felsőfoku szakiskolák/ nappali tagozatára - ahol 13 289 hely van - 29 534 jelentkező adta be pályázatát az 1964/65-ös tanévre. a tuljelentkezés országosan a tavalyihoz számítva 17.2 százalékkal emelkedett. a felvételi bizottságok tehát a legtöbb intézményben az idén a tavalyinál is bővebb válogatási lehetőséggel rendelkeznek, hogy a legjobban felkészült, legrátermettebb, legtehetségesebb fiatalok kezdhesék meg az új tanévben tanulmányukat felsőoktatási intézményeinkben.

természetesen a különféle intézmények, karok, sőt szakok között nagy eltérések mutatkoznak a jelentkezési arányokban. a tudományegyetemek összesen 2.645 helyére 7.071 felvételi kérelem érkezett. ezen belül az ötvös Loránd tudományegyetem 1.085 helyére 3.472 kérelem, a szegedi józsef attila tudományegyetem 530 helyére 1.088 kérelem, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem 460 helyére 991 kérelem érkezett. valamivel több mint három- és félszeres a tuljelentkezés a pécsi jogtudományi karon, két és félszeres a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen.

az egyes karok között még eltérőbbek az arányok. a budapesti jogi karon például több mint négyszeres a pályázók aránya. a bölcsészkar iránti közismerten nagy érdeklődés ez évben még tovább fokozódott: majdnem négyszeres a tuljelentkezés.

örvendetes, hogy a természettudományi karokra valamivel több pályázat érkezett, mint az elmúlt esztendőben, bár a tanári szakokra több jelentkezőt is szívesen látnának.

/folyt.köv./

- 1 -